

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egészévre 4 k. félévre 2 k. negyedévre 1 k.
Vidéken egészévre 6 k. félévre 3 k. negyedévre 1 50

Egyes szám ára 4 fillér.

Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős:

Simá László hadbavonulási ideje alatt

Simáné Dónáth Eszter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda Bálint Utoda könyvnyomdája Kosuth-
tér 4 szám (ref. bérház) ide intézendők a lapot
érdeklő mindenféle küldemények hirdetését és
előfizetési díjak.

A stockholmi zendülés.

Az angolok olasz offenzívát sürgetnek.

A skandináv királyok találkozása.

Stokholmban, ahol a különböző országok szocialista kiküldöttei a béke érdekében óhajtottak tanácskozni, most a svéd szocialisták meglepő és szenzációs fordulatot adtak az eseményeknek. Stokholmban hatalmas munkástüntetés volt az élelmiszerhiány miatt.

Több mint huszezer munkás vonult a parlament elé, ahol éppen akkor Swarcz miniszterelnök beszélt és megígérte, hogy amint csak lehet, megtesz a túrhetetlen élelmiszerhiány ellen. A kormány megtöltja a hus, vaj kivitelét Anglia és a többi külső államok felé, azonkívül burgonyát, müttrágyát és szemet fog vásárolni elegendő számban. A miniszterelnök éppen befejezte beszédét, amikor a szocialista küldöttség a parlament elé érkezett. A nép erőszakkal akart behatolni a parlament üléstermébe, hogy jelenlétével kényszerítse a kormányt a radikális cselekedetekre. Az utolsó percben a rendkívül népszerű Branting akadályozta meg, hogy a nép erőszakosan előzőnlje a parlament épületét. Az ismert szocialista vezér a képviselőház lépcsőjéről beszédet mondott a népnek, amelyet igyekezett megnyugtanni. Szerinte a bajok és a hibák a régi, a bukott Hjamnarsköld-féle kormány hibája, de ma demokratikus rezsim uralkodik Svédországban. Erre a beszédre a nép valóban megnyugodott és a felvonulás a nemzetközi szociáldemokrácia éltetésével véget ért.

Ha a stockholmi munkások békeében is oszlottak el, tüntető felvonulásuknak azonban mégis rendkívüli fontosságot kell tulajdonítani. — Stokholmmal egyidejűleg

ugyanis Svédország más öt városában is zendülés-féle lünetések voltak. A stockholmi felvonulók közül sokan a köztársaságot éltették és ami ennél is aggasztóbb lehet a svéd kormányra nézve az, hogy a munkások tüntetésének eloszlása után nagyobb csoport tengerészkatona fegyvertelenül gyülekezett Stokholm egyik tőferén. A tengerészeket egy szocialista képviselő vezette és határozati javaslatot fogadtak el, amely a szigorú szolgálat és a kevés szabadságidő ellen tiltakozik. Ez a gyülekezés magyarázza meg talán azt is, hogy a kormány a forrongó munkások ellen nem vezényelt ki se katonaságot, se rendőrséget. A királyi palota azonban fokozott őrizet alatt áll, de jellemző módon nem katonak, hanem a kadetiskola növendékei állnak őrt a palota előtt.

Amilyen szenzációsan érdekes a stockholmi zendülés híre, éppen olyan kevésé lehet arról végleges ítéletet alkotni. A háború alatt a svéd polgárság és arisztokrácia németbarát volt, míg a szocialista párt legnagyobb része Angliával tartott. Ha élelmiszerhiány miatt panaszkodnak a munkások, akkor ez csak Angliának szólhat, mert a skandináv államok kivitelét már régis-regen Anglia foglalta le magának. De gyermekesség volna állítani, hogy ez a példátlan műveltségű kultúrország lakossága csak és egyedül az élelmiszerhiány miatt ragadta magát ilyen szélső lépésre. Másról van itt szó. Az orosz demokrácia győzelme elháríthatatlan hatással volt a szomszédos Svédországra, amely a cári

uralomtól örökösen rettegett, de amely ugylátszik testvéri szimpátiával fogadja az új Oroszországot. Az angol blokád és a német tengeralltjáró harc teljesen tönkretették Svédország kereskedelmét, a harminchárom hónapos háború még a semleges országokkal is lehetetlené teszi az élet normális folytatását. A svéd szocialisták mozgalma, a köztársaság éltetése tulajdonképpen a végtelen háború ellen való lázadás, a nyomorba szorított világ jajkiáltása, vágys óhaj, hogy a béke és a munka, a kenyér és a tisztesség korszaka térjen vissza erre a világra. Ez a mozgalom végtelenül fontos jelentőségű, mert ugylátszik nem egyedülálló, hanem csak része annak a szabadság és békevágynak, amely a világ összes becsületes társadalmait eltörli.

Svédországba, ahol most szintén rendkívüli állapotok vannak, már hatodik napja nem érkezett orosz posta. E mögött általában rendkívüli eseményeket sejtünk, azt hiszik, hogy Oroszországban új forradalom ütött ki és a katonák és munkások bizottsága most végrehajtja az ideiglenes kormánnyal való azt a leszámolását, amelyre már olyan régóta készülődik. Valóban vannak hírek arról hogy a forradalmi szocialisták vezére, Lenin kijelentette, hogy az orosz proletariátus legnagyobb hibája az volt hogy a forradalom kitörésekor nem ragadta magához a teljes hatalmat Anglia vakmerő népjogellenes módon jár el ott, ahol teheti, az orosz forradalom ellen Trocki hírneves orosz szocialista több társaival együtt egy norvég gőzösön igyeke

zett háza Oroszországba. Angol katonák feltartóztatták a gőzöst, átvizsgálták utasait és megtiltották Trockinak és társainak, hogy útjukat folytassák. Amikor Trocki ez ellen tiltakozott, egyik angol katonára revolveréből rálőtt és őt megsebesítette. A külföldön élő orosz szocialisták most láviretilag Keresztszki igazságügyminiszterhez fordultak, hogy ennek a türethetetlen állapotnak véget vessen.

A nyugati offenzíva úgylátszik megállapponthoz ért. A harcok hevesége csökkent anélkül, hogy a támadó angol-francia fél valamilyen eredménnyel is elkerkedhetnék. A német császárnak a trónköshöz intézett levele azt bizonyítja, hogy a német csapatok véglegesen meghiusították a francia átlörési kísérletet.

Hír érkezik arról, hogy Amerika szoros szövetségi viszonyba akar lépni Franciaországgal és Angliával. Oroszországról nincs szó. Egyáltalán úgylátszik, az orosz forradalom megszüntette a régi francia-orosz szövetség történelmi karakterét és ennek helyére a felbonthatatlannak látszó francia-angol szövetség lép.

A skandináv királyok találkozása.

Stockholm, április.

Gusztáv, svéd király tegnap a Svenxand hadhajón Stockholmba érkezett X. Keresztély dán király fogadására, a ki hétfőn délelőtt a rendes malmói vonattal érkezett. Az eredeti terv szerint Keresztély királlyal kellett volna jönnie fiának, a trónörökösnek is, de ez a terv megváltozott és a trónörökös Kopenhágában maradt hogy atyja kétnapi távolláta alatt az uralkodói teendőket ellássa.

A királyok találkozása kapcsán állítólag a három skandináv állam miniszterei is közös konferenciára gyűlnek össze. Ez a hír Stockholmban annál nagyobb elégtételt kelt, mert az utóbbi napokban nem minden aggodalom nélkül várták Norvégia további magatartását a világpolitikában. Most azonban, hogy a norvég képviselőház kétnapos titkos ülése, mely behatóan foglalkozott a külpolitikai, élelmezés, szénhiány és a szigorú vizalatti harc egyéb következményeinek kérdésével, véget ért, Norvégia magatartása ismét világossá vált, mert a képviselőház elhatározta, hogy Norvégia továbbra is a legszigorubb semlegeségben marad és nem fogja felfegyverezni kereskedelmi hajóit. Ez a külpolitikai állásfoglalás ismét tökéletes egyetértést teremtett a norvég politikai pártok között.

A franciák német támadást várnak offenzívájuk után.

Berlin, április 24.

A Berliner Tageblatt-nak jelentik Genéből: Miután az angol és francia nagy offenzívához fűzött nagy várakozások nem teljesedtek, a párisi lapok katonai szakértői azzal a kérdéssel foglalkoznak, hogy német részről mi lesz az offenzíva következménye és azt hiszik, hogy Hindenburg mint kiváló

stratéga nagy tartalékokat összpontosít egy döntő csata céljaira.

A Matin és a Pétit (Parisien kifejezetten azt írja, hogy az offenzíva után német támadás várható, csak a támadás helyére nézve tér el a vélemény. Hasonló értelemben írnak a semleges lapok katonai szakértői is.

Olasz offenzívát sürgetnek az angolok és franciák.

Genf, április 22.

A francia offenzíva, amelytől eleinte a döntő győzelmet remélték, már a hetedik napon keserű csalódást okozott. A félhivatalos Havas-jelentések most már csak arra szorítkoznak, hogy bőbeszédűen leírják az egyes csapatok hősiességét és egyetlen egy falu elfoglalását is győzelemnek mondják. Rousset alezredes ma így ír:

— Meg kell állapítani, hogy a hadműveletek lassabbak lettek, még pedig többféle okból. Reméljük, hogy ez csak átmeneti állapot.

Rousset és a többi katonai kritikus is most már Olaszországhoz fordul és abban reménykedik, hogy egy olasz offenzíva arra kényszeríti majd Hindenburgot, hogy a nyugati frontról csapatokat vonjon el. Az entente-miniszterelnökök találkozásának az olasz határon szintén az volt a célja, hogy segítséget kéjen az olaszoktól. A francia offenzíva sikertelensége nagy lehangoltságot keltett. Általában félnék az orosz különbékétől. Azokat a híreket, hogy Pétervárot nyugtalanságok vannak és hogy Lenin pártívei nem adják ki kezükből az arzenálból szerzett fegyvereket, a cenzura nem engedni közölni. Néhány lap már gunyos megjegyzésekkel kíséri Amerika beavatkozását. A Betaille például ezt írja:

— Nincs szükségünk néhány ezer önkéntesre, Wilson jobban tenné, ha félmillió munkást küldene nekünk.

Semleges vélemény a mi békelépésünkéről.

Genf, április 22.

A Journal de Genève április 21-iki vezércikke a magyar-osztrák és német kormányok legújabb békelépéséről elhangzott francia sajtónyilatkozatokból megállapítja, hogy párisi és londoni politikai körökben a monarchia iránt barátságosabb hangulat észlelhető. Czernin gróf politikája, amely — kerülve az entente megtámadását — barátságos hangon teszi meg javaslatait, jó hatással volt London és Páris államférfiakra ez ezek hajlandók bizni az ifjú uralkodó bekezdésének őszinteségében.

Stauning miniszter a stockholmi konferencia határozatairól.

Stockholm, április 23.

Stauning dán miniszter, aki Stockholmi utjáról a múlt hét végén tért vissza Kopenhágába, több újságíró előtt nyilatkozott stockholmi tanácskozásairól. Nyilatkozatairól újabbán még a következőket jelentik:

Arra a kérdésre, hogy melyek lesznek azok a békefeltételek, amelyeket a stockholmi konferencia elé terjesztenek, Stauning így felelt:

— Korai lenne erről beszélni, de azt hiszem, hogy azt, amit előterjesztenek, az összes hadviselők képviselőinek a beleegyezésével el is fogadják. A konferencia részleteiről nem nyilatkozhatom. Igaz, hogy már is tudok néhány ilyen részletet, de éppen azokat, amiket csak a konferencián akarunk nyilvánosságra hozni és megvitatni.

Értesítésünk szerint Stauning a napokban ismét Stockholmba utazik. A konferencia mindenestre össze fog ülni, még akkor is ha az angolok távolmaradnának. (Azóta olyan kirek is jöttek Londonból, hogy az angol kormány állítólag már is megengedte, hogy az angol munkások képviselői Stockholmba utazzanak.) Dániát a konferencián Stauningon kívül Borgbjerg szocialista szerkesztő, aki most érkezett vissza Haparandából, és Madsen fogja képviselni.

Kína hadat üzen Németországnak.

Stockholm, apr. 24

A pekingi félhivatalos sajtó azt írja, hogy Kína még ezen a héten háborút üzen Németországnak. Legközelebb összeül a haditanács.

Értesítés.

Baktai András értesíti a zenekedvelő közönséget, hogy mint kockant katoná szabadságoltatott és elvállal cimbalom tanítást és hangolást ugyszintén zongora hangolást is. Lakása Tóth József-utca 70 szám. Levéltálati megkereséssel házhoz is megyek.

A nők választójogának kérdéséhez

Irta: Dr. Wlassics Tibor báró.

Most, hogy az orosz forradalom és Vilmos császár husvéti rendelete megint exponánsan előtérbe állította az állandóan felszinen levő választójogi kérdést, kétségkívül helyén való, hogy a magyar nők is újból felemeljék szavukat választójogi követelésüket hangoztatva.

Bédy-Schwimmer Rózsa a női jogok kitűnő előharcosának nagyérdekű előadása vezette be az újabb letterős mozgalmat.

A magam részéről teljesen magamévá teszem a magyar nők jogszerű és természetes követelését a mely a mai kor szükségyszerű jelenséges csekély érdemmel a legnagyobb örömmel ajánlom fel ezen kiválóan nemes cél szolgálatára.

Kétségtelen, hogy a magyar nők a világháború keserves és immár hosszúranyúló idejében a nélkülözések és sanyaruságok egész sora között minden téren sokat dolgoztak, nagy tapasztalatot szereztek, az élet vitelében különös gyakorlatot sajátítottak el és szép eredményeket értek el. Egyes magasabb társadalmi osztályok eddig dologtalan eleméből a társadalom hasznos tagjaivá változtak át. Régi szerepüket mely a lélektelen tisztelgésben, tulhajtott öltözködésekben és piperezésben merült ki komoly, gondolkodó munkássággal cserélték fel, s így küzdő harcosai lettek a súlyos terhektől görnyedő arcvonal mögötti Magyarországnak.

A hadba vonult proletár felesége, a katona polgár asszonya, a gentry urhölgy és a mágánó egyarányt megtette a haza iránti kötelességét. Az anyaság és hitveség kettős magasabb feladatának hű betöltése mellett állandó, vállvetett szorgalmas köztevékenységben találjuk Magyarországon minden rendű női társaságát. Mindegyik társadalmi osztály női a maguk módján egyként hozzájárultak ahhoz, hogy a létükért folytatott, reánk benyuszerített, rettenetes küzdelemben helyünket biztosítottal magálhassuk.

Betegápolás, rokkantgyámolítás a szamaritánus cselekedetek egész sorozatának önzellen és lankadást nem ismerő teljesítésében buzgólkodva előljártak főrangú hölgyeink polgárasszonyaink egyaránt. E dicső munkálkodás szorgos végzése mellett az otthon ellátásának egyre

nyomasztóbb gondja onsúlyként nehezedett a szegényebb sorsuak asszonyaira. Az intelligens magyar nő ezzel a háborús működésével kétségkívül csak új érdemet szerzett arra, hogy a háború után végre ő is beleszólhasson voksával az ország sorsának intézésébe.

Folyt. köv.

Zavargások az orosz hadseregben.

Páris, április 22.

A Petit Parisiennek jelentik Pétervárról: Gurko tábornok a centrumon lévő hadseregeknek napiparancsot adott ki, amelyben megengedhetetlennek mondja hogy az aktív hadseregben katonai bizottságok akarják megválasztani. Nagyon sajnálatos, hogy ezt a kérdést több parancs ellenére még mindig feszegetik. A tiszteknek szigorú fegyelmet kell követelniük, a katonai bizottságok eljárása azonban annak a veszedelemnek teszi ki őket, hogy vagy elkergetik őket vagy pedig le kell mondaniok állásukról, mivel nem akarnak saját katonáikkal szemben függő helyzetbe kerülni. Arról sem lehet szó hogy a vezérek és más nagybbrangu tiszték olyan alantas tisztekkel dolgozzanak együtt, akiket nem ismernek.

HIREK.

Városi közgyűlés.

Szentes város képviselő testülete folyó évi április 25-én tegnap délelőtt 9 órakor tartotta rendes havi közgyűlését Bugyi Antal polgármester helyettes elnöklete alatt. A közgyűlésnek főbb tárgyai voltak: A városi villam-telepnek a Hazai Villamossági R-T. csödbe jutása folytán saját kezelésbe vétele. A közgyűlés elhatározta, hogy a város a telepet vegye birtokába, a társaság kauceióját a társasággal szemben fennálló tartozásainak fejében magának tartja meg. A közgyűlés köszönetét fejezi ki Hahn Izidornak a Szentes-Vidéki pénztár igazgatójának a jözsefszállási 900.000 koronás váltó stornó díj elengedésének kijárásáért. Következett a csordajárású szájbéreknek újabb megállapítása, Ennél a tárgynál hosszabb vita indult meg végre többek hozzá szöllása után elhatározta a közgyűlés, hogy a szájbért 40 koronáról 75 koronára

emeli fel. A gazdasági tanácsnok előterjesztése alapján a szénaszükséglet beszerzésére 27.000 korona póthitel szavazott meg a közgyűlés. Özv. Zsoldos Ferencné ajánlatát — a gyár telep előtt levő gödörös terület megvétele iránt — elfogadta a közgyűlés s a területet 20.000 koronáért adták el. Tárgyalott Szegeged város átírata az iskolai szünet idejére németországi középiskolai tanulók felvétele és ellátása ügyében. A közgyűlés Kálmán Imre tnök elnöklete alatt bizottságot alakított. Sipos Istvánné Szabó Sándorné Gáspár Sándor Czákó Jánosné és Dancsik Mihály kérelmét földhasználat meg hosszabbítása iránt elutasította, Póttárgyként szerepelt Papp László főszámvevő előterjesztése Pass Ferenc fizetésének rendezése iránt. A főszámvevő javaslatára közgyűlés úgy határozott hogy Pass Ferenc nyugdíjából annyi visszatartandó, amennyit a h. közgyűlési fizetése ki tesz. Több kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés déli 12 órakor véget ért.

— Tanyai istentisztelet. Pap Lajos református lelkész f. hó 29-én, azaz vasárnap d. e. 8 órakor a vekerhádi, d. u. 2 órakor a nagytökei iskolánál istentiszteletet tart

— Városi képviselők. A f. hó 21-én megtartott városi képviselő választás alkalmával megválasztottak városi képviselőkké az első kerületben: Burián Lajos, Nagy György Bálint, Dr. Csúcs János, Mócz Kálmán, Krisztiáni István. Póttagok: Dr. Vajda Antal, Ugrai Antal. A második kerületben: Sarkady N. Mihály, Korsós T. Sándor, id. Rúzs M. Ferenc, Szölláth József Czákó B. Ferenc, Póttagok: Argyellán Mihály, Balogh József. Harmadik kerületben: Gyulay Bálint, Kalmár István, Kunos András Lakos Sandor, Morecky Zsigmond, Póttagok: Banga János, Papp József. Negyedik kerületben: Buzi Sándor, Egri Szilágyi János, Horváth Imre, Dóczi Ferencz, Debos Ferencz, Póttagok: Kun Imre, Mészáros Lajos. Ötödik kerületben: Pataki László, Balogh István, N. Kovács Lajos, Kanász N. Antal, Soós Imre. Póttagok: Lévai Gáspár, Berényi Sándor. Hatodik kerületben: Bene István, Fekete Albert, Horváth Jenő, Kátai Pál János, Piti Mihály. Póttagok: Demeter Imre, Zsoldos Imre. Hetedik kerületben: Bálint Imre, Bálint János, Varga József, Sarkady Sz. Imre, Héjja Imre, Póttagok: Edei Sá-

muel Fekete László. Nyolcadik kerületben: Biró József, Khirer József. Bugyi Ferencz, Jordán Zsigmond Vajda Ernő, Póttagok: Kölber Ferenc, Kálmán Ferenc. Kilencedik kerületben: Gilicze János, Gyulavári Géza, Jelenfi Antal, Biró Gábor, Kiss Bálint. Póttagok: Détár Ferenc, F. Török János. Tizedik kerületben: Rúzs Molnár Ferenc, Papp Imre, Török Imre, Berczeli István, Kristó N. József, Póttagok: Szabó József Kanász N. Mihály.

— **Ujabb rendelet a felmentettekről.** A honvédelmi miniszter a felmentések revíziójára legutóbb kiadott rendelete kiegészítésképpen a felmentési kérelmekkel és javaslatokkal követendő eljárásra nézve újabb pótló intézkedéseket rendelt el. A rendelet első része a folyamatban lévő felmentési kérelmekkel követendő eljárást szabályozza. Eszerint április 20-án tul megszűnik a katonai parancsnokságok mindenemű, tehát mező- és erdőgazdasági felmentési joga is, úgy hogy a felmentések ügyében a döntés kizárólag a honvédelmi miniszter részéről történik. Mindazok a felmentések, amelyeket április huszadikáig bezárólag az előzőekben említett fórumok rendelték el, revízió alá kerülnek. Akiknek felmentését még nem intézték el, azonban bevárás engedélyt kaptak, a revízió keretében sem jelentkezni nem kötelesek, sem pedig a névjegyzékbe nem veendőek fel, mert a bevárás engedély még nem felmenés. Az 1917. ávi április 30-ika után lejárt felmentések meghosszabbítását célzó kérelmeket és javaslatokat nem kell tovább terjeszteni, hanem utasítani kell a kérelmezőket, hogy a felmentés meghosszabbítása iránti kérelmüket a revízióból kifolyólag szükséges jelentkezés, illetve összeírás alkalmával adják elő. A rendelet második szakasza a jövőben előadott felmentési kérelmekkel követendő eljárást szabályoz és bőséges utasítással szolgál az erdőgazdasági felmentések tekintetében. A harmadik, negyedik és ötödik szakasz a már bevonult egyének fölmentéséről, kivételes intézkedésekről és a fölmentések nyilvántartásáról szól.

— **Halálozás.** Mint részvétellel értesültünk Nagy Mártonné, szül. Varga Terézia életének 47-ik évében elhunyt. A megboldogultban Nagy Márton árm. társ. hivatalnok feleségét, Nagy Teréz ref. tanítónő,

Nagy Márton felsőpárti ref. lelkész, Nagy Ferenc szegvári s. jegyző sőt kis testvérük édesanyjukat gyászolják. Temetése kedden délután ment végbe nagy részvétel mellett.

— **A kenyérjegyek kiadásánál** mint értesültünk változás fog beállni. A városi tanács ugyanis tekintettel arra, hogy a most beálló munkaidőben a közönség ne töltse minden héten órákon át az időt a városházán a kenyérjegyek kiváltásával, elhatározta, hogy április 29-től kezdve június hó végéig 13 hétre szóló kenyérjegyet fog kiadni, melyeknek szelvényei azonban csak azon a héten lesznek érvényesek, amelyre érvényességük ki van tüntetve, vagyis azoknak előzetes beváltása nem lesz megengedve. Ezen a helyen figyelmeztetjük ismételtén a közönséget, hogy a kenyérjegyekre vigyázzon, mert aki kenyérjegyet elveszti, nagybajba kerül.

— **Football-mérkőzés** Vasárnap délután az Erzsébet kertben érdekes mérkőzés lesz. A 21-sek játszanak a közönségnek bemutatkozó V. kerületi honvéd tiszti iskola csapatával. Mindkét fél erősen ambitionálja a győzelmet, mely teljesen nyílt és érdemesnek ígérkezik. A mérkőzést mely játékoncélú Nagy Tibor fogja vezetni.

— **Egy hústalan nap.** A közéletmészési hivatal intézkedése folytán ezután hetenként csak egy hústalan nap lesz a pén-teki nap. Szerdán tehát a mérsárosoknak és henteseknek szabad húst kimérni. A vendéglőkben is lehet hús ételeket kiszolgáltatni.

— **Kukoricaszír.** Hir szerint a tengeri olajból, egy osztrák szabadság segitségével, sikerült volna jöminőségű kukoricaszírt előállítani. Ezt a zírít osztrák gyárak készítik és az első küldemények már utban vannak Budapest felé. A kukoricaszír árát és forgalombahozatát illetőleg még nem történt döntés, valószínű azonban, hogy hatóságai uton kerül forgalomba.

— **A záróra meghosszabbítás.** Értesültünk szerint a záróra meghosszabbítása tárgyában az illetékes tényezők elvileg már megállapodtak. A záróra valószínűleg 12. órakor lesz. Pozitív intézkedés azonban még semmilyen irányban sem történt.

Kiadja:
Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Házasság.

Egy intelligens fiatal uriember házasság céljából megismerkedne 17—18 éves csinos leánnyal. Hozomány megkívántatik. Leveleket dudla borítékban „Jósziv” jelige alatt a kiadóhivatalba kérek.

6325—1917 szám.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 6100—1917. számú rendelete alapján összeírt, IV népfelkelői bemutatói szemlére kötelezett 1867—1871. és illetve az 1893—1872 évben születettek közül szemle köteles népfelkelők népfelkelői bemutatói szemléje az alábbi beosztás szerint és időben Szentesen fog megtartani és pedig naponként a e. 7 órától kezdőleg a városháza I. emele 55 számú helyiségében.

1917 május hó 18 napján megvizsgáltatnak az 1871, 1870, 1869, 1868, és 1867 évben született szentesi illetőségűek.

1917 május hó 19 napján megvizsgáltatnak az 1871, 1770, 1869, 1868 és 1867. évben született vidéki illetőségűek, továbbá ugyanezen a napon megvizsgáltatnak mindazok a népfelkelők, akik az eddigi bemutatói szemlékről igazolatlanul távol maradtak továbbá azok az 1893—1872 évben született népfelkelők, akik az eddigi szemléken azért nem jelentek meg, mert mindenemű népfelkelői szolgálatra voltak minősítve, vagy törleendőnek stb. osztályoztatnak.

A népfelkelői bemutatói szemlére minden népfelkelő hozza magával az előbbi szemlékenillette katonai felülvizsgálaton kapott igazolványát.

A szemlére a megjelölt napokon mindenki pontosan, tisztán jelenjen meg.

Aki a szemlért elmarad, azt a törvény teljes szigorával fogom büntetni.

Szentes, 1917 április hó 25.

Bugyi Antal.
polgármesterhelyettes.

5638—1917.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy mindazok, akik bármiféle gyapjunak és bőrhulladékoknak termelésével, eladásával vagy feldolgozásával foglalkoznak, továbbá azok, akik más részére gyapjút vagy gyapjas bőrt őrizetőkben tartanak, kötelesek készleteiket a magyar szent korona országai gyapjuközpontja rt.-nak (Budapest városház utca 14) és pedig a már meglévő gyapjút április hó 18-ik napján, a később termelt vagy beszerzett készleteket legkésőbb a beszerzéstől vagy termelés-től számított 14-ik napon megvétele felajánlani.

A gyapjuközpontnak közvetlen felajánlás kötelezettsége alól mentesek azok a termelők, akik a gyapjuközpont által megbízottaknak írásbeli megbízást adnak arra, hogy gyapju és gyapjuhulladékkészleteiket a gyapjuközpontnak megvétele felajánlják, továbbá azok a termelők, akik 500 kgm. megneim haladó készleteiket a gyapjuvásárlásra feljogosított kereskedőknek a termelés-től számított 14 napon belül eladják.

A gyapjuközpontnak szóló ajánlatot a kereskedelmi és ipar kamaránál díjtalanul kapható űrlapok felhasználásával postán ajánlva kell a gyapjuközpontnak megküldeni.

A gyapjuárakról az iparügyi tanácsnok ad felvilágosítást.

Szentes, 1917 április hó 17.

Bugyi Antal
polgármesterhelyettes

**Egy esetleg több
lapkiherdő
sürgősen felvétetik
lapunk kiadóhivatalában.**

Nyomatott VAJDA B. UTÓDA villanyerőre berendezett nyomdai műintézetében, Szentes 1917.